

Prime Minister's Statement ahead of his visit to Japan

May 22, 2022

ಜಪಾನ್ ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವ ಮುನ್ನ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಅವರ ಹೇಳಿಕೆ

ಜಪಾನ್ ಪರಧಾನಿ ಘನತೆವೆತ್ತ ಶರಣಿ ಘಮಿಯಿಲಿ ಕಿಶಿಡಾ ಅವರ ಆಹವಾನದ ಮೇರೆಗೆ ನಾನು 2022ರ ಮೇ 23 ಹಾಗು 24ರಂದು ಜಪಾನಿನ ಟೋಕಿಯೋಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲುದೇನೆ.

2022ರ ಮಾರ್ಚ್‌ನಲ್ಲಿ, 14ನೇ ಭಾರತ-ಜಪಾನ್ ವಾರ್ಷಿಕ ಶೃಂಗಸಭೆಗೆ ಪರಧಾನಮಂತ್ರರಿ ಕಿಶಿಡಾ ಅವರು ಆತ್ಮಿಯ ವಹಿಸುವ ಸಂತೋಷವನು ನಾನು ಹೊಂದುದೆ. ಟೋಕಿಯೋಗೆ ನನ್ನ ಭೇಟಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಭಾರತ-ಜಪಾನ್ ವಶೀಷ ವಯೋಹಾತ್ಮಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಗುರಿಯೊಂದಿಗೆ ನಮ್ಮ ಸಂಭಾಷಣಿಯನು ಮತಷ್ಟು ಮುಂದುವರಿಸಲು ನಾನು ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಿದೇನೆ.

ಜಪಾನ್‌ನಲ್ಲಿ, ನಾನು ಎರಡನೇ ವಯಕೆತ್ತಿಗತ ಕೆವಾಡ್ ಲೀಡರ್ಸ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಭಾಗವಹಿಸಲುದೇನೆ. ಇದು ನಾಲ್ಕು ಕೆವಾಡ್ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ನಾಯಕರಿಗೆ ಕೆವಾಡ್ ಉಪಕರಮಗಳ ಪರಗತಿಯನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಅವಕಾಶವನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ವಲಯದಲ್ಲಿನ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಹಿತಸಕ್ತಿಯ ಜಾಗತಿಕ ವೆಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ನಾವು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನು ವಿನಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲುದೇವೆ. ನಾನು ಅಧ್ಯಯಕೆಷ ಜೋಸೆಫ್ ಬೈಡೆನ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ದವೆಪಕೆಷಿಯ ಸಭೆ ನಡೆಸಲುದೇನೆ. ಅಲ್ಲಿ ನಾವು ಅಮೆರಿಕದೊಂದಿಗಿನ ನಮ್ಮ ಬಹುಮುಖಿ ದವೆಪಕೆಷಿಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಮತಷ್ಟು ಬಲವರಧನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸುತ್ತೇವೆ. ಪರಾದೇಶಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ಸಮಕಾಲೀನ ಜಾಗತಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಾವು ನಮ್ಮ ಸಂವಾದವನು ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತೇವೆ.

ಹೊಸದಾಗಿ ಆಯಕೆಯಾದ ಆಸ್ಪರೀಲಿಯಾದ ಪರಧಾನಿ ಅಧೀನ ಅಲಬನೀಸ್ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಕೆವಾಡ್ ಲೀಡರ್ಸ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಲುದಾರೆ. ಅವರೊಂದಿಗೆ ದವೆಪಕೆಷಿಯ ಸಭೆಯನು ನಾನು ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಿದೇನೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಮಗರ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರಾತ್ಮಕ ಸಹಭಾಗತವದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಆಸ್ಪರೀಲಿಯಾ ನಡುವಿನ ಬಹುಮುಖಿ ಸಹಕಾರ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಹಿತಸಕ್ತಿಯ ಪರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ವೆಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಲಾಗುವುದು.

ಭಾರತ ಮತ್ತು ಜಪಾನ್ ನಡುವಿನ ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಕಾರಮ ನಮ್ಮ ವಶೀಷ ವಯೋಹಾತ್ಮಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಪರಮುಖಿ ಅಂಶವಾಗಿದೆ. ಮಾರ್ಚ್ ಶೃಂಗದಲ್ಲಿ, ಪರಧಾನಮಂತ್ರರಿ ಕಿಶಿಡಾ ಮತ್ತು ನಾನು ಜಪಾನ್ ನಂದ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಮುಂದಿನ ಐದು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ಹೊಡೆಕೆ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ಕೆಷೀತರದಲ್ಲಿ 5 ಟ್ರಿಲಿಯನ್ ಜಿಪಿವೈ ಅನು ಸಾಕಾರಗೊಳಿಸುವ ನಮ್ಮ ಉದ್ದೇಶವನು ಘೋಷಿಸಿದೇಮೆ. ಮುಂಬರುವ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಈ ಉದ್ದೇಶವನು ಸಾಧಿಸುವ ನೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ದೇಶಗಳ ನಡುವೆ ಆರ್ಥಿಕ ಸಂಪರ್ಕಗಳನು ಮತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವ ಗುರಿಯೊಂದಿಗೆ ನಾನು ಜಪಾನಿನ ವಾಣಿಜ್ಯ ಮುಖಂಡರನು ಭೇಟಿಯಾಗಲುದೇನೆ.

ಜಪಾನಿನಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 40,000 ಭಾರತೀಯ ವಲಸಿಗರು ನೆಲೆಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಜಪಾನ್ ನೊಂದಿಗಿನ ನಮ್ಮ ಬಾಂಧವ್ಯದಲ್ಲಿ ಪೂರೈಕೆಯ ಆಧಾರಸ್ತಂಭವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ನಾನು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸಂವಹನ ನಡೆಸಲು ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ.

ನವದೆಹಲಿ

ಮೇ 22, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.